

Антимонопольная служба аннулировала скандальное распоряжение №31

Антимонопольная служба Таджикистана аннулировала свое распоряжение о повышении тарифов на Интернет и мобильную связь.

Соответствующее распоряжение подписано 24 апреля новым главой антимонопольной службы Икромиддином Вализода.

«Распоряжение Антимонопольной службы от 4 марта 2019 года за №31 «О тарифах на электрическую связь» считать недействительным», - говорится в письме в адрес мобильных операторов. Копия письма попала в распоряжение Радио Озоди.

Мобильный оператор "Тселл" вечером 23 апреля уведомил об отмене распоряжения Антимонопольной службы Таджикистана №31 от 4 марта 2019 года о повышении тарифов на мобильный Интернет, вызвавшего общественное недовольство. В настоящее время проводятся технические работы для восстановления прежних тарифов и услуг.

Другой оператор "Мегафон-Таджикистан" также распространил аналогичное сообщение. Представители компании заявили, что в самые кратчайшие сроки выполнят поручение президента страны о возобновлении прежних тарифов.

«Приносим свои извинения и искренне надеемся на понимание абонентов», - сообщает «Мегафон-Таджикистан». Однако оба оператора не сообщили, когда будут активированы прежние тарифы.

Антимонопольная служба при правительстве Таджикистана своим распоряжением от 4 марта 2019 года обязала операторов мобильной связи страны установить стоимость за 1 Мб интернета не менее 5 дирамов без учёта акциза и налогов. С 18 апреля один гигабайт (1024 Мб) интернета у операторов стоит не менее 62 сомони. Раньше один Гб интернета у таджикских операторов стоил примерно 30-35 сомони.

Кроме того, согласно распоряжению Антимонопольной службы, внутрисетевые звонки мобильных операторов, за исключением национального оператора телекоммуникаций ОАО "Точиктелеком"- дочерней структуры Службы связи - повысились в 10 раз.

Решение о повышении тарифов на мобильный Интернет вызвало бурю негодования пользователей соцсетей. Прозвучали призывы к бойкоту мобильных компаний и даже организации акции протеста в столице. Недоумение пользователей вызвал тот факт, что за повышение тарифов ратовала структура, которая призвана защищать права потребителей, а не загружать их непомерным бременем выплат.

Ранее ряд организаций гражданского общества Таджикистана потребовали отменить распоряжение Антимонопольной службы при правительстве РТ о повышении тарифов на интернет и внутрисетевые звонки мобильных операторов. Совместное обращение к антимонопольному ведомству направили девять организаций, представляющих гражданское общество. Они также обратились в Генеральную прокуратуру Таджикистана с просьбой опротестовать решение о повышении тарифов на интернет и внутрисетевые звонки.

Однако вопреки этим протестам, распоряжение Антимонопольной службы с 18 апреля вступило в силу.

Неожиданно 23 апреля президент Таджикистана Эмомали Рахмон отменил распоряжение Антимонопольной службы Таджикистана о повышении тарифов на мобильный интернет.

Глава государства на заседании 23 апреля поручил наказать виновных в повышении цен на интернет и на внутрисетевые звонки мобильных операторов, сообщил Радио Озоди пресс-секретарь главы государства Абдулфаттох Шарифзода. Пресс-секретарь президента отметил, что глава государства осведомлен о недовольстве граждан страны распоряжением антимонопольного ведомства страны.

Позже на сайте президента Таджикистана появилось короткое сообщение о том, что "по указанию главы государства расценки по использованию Интернета и стоимости тарифов мобильных компаний были возвращены в исходное положение. По поручению президента приняты меры в отношении ответственных лиц, допустивших подобное положение". Однако, какое наказание понесли "ответственные лица" - неизвестно.

<https://rus.ozodi.org/a/29900114.html>